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Висновки. Як свідчать результати нашого аналізу, важливою медико-
фармацевтичною проблемою забезпечення хворих після трансплантації є 
низький рівень економічної доступності імуносупрессивних ЛЗ для хворих, 
що обумовлено імпортзалежністю вітчизняного фармринку, а також неузго-
дженістю НД з питань раціонального використання ЛЗ імуносупресивної 
дії, що ускладнює надання необхідної медико-фармацевтичної допомоги 
хворим на усіх етапах. Основними напрямками вирішення зазначеної про-
блеми є розширення Національного переліку ОЛЗ ЛЗ імуносупресивної дії, 
а також стимулювання вітчизняної фармацевтичної промисловості до виго-
товлення зазначеної групи препаратів. 

Котвіцька А.А.,
д. фарм. н., проф. кафедри соціальної фармації НФаУ
Кубарєва І.В.,
к. фарм. н., доц., завідувач кафедри соціальної 
фармації НФаУ

сучасні аспекТи удосконаЛення віТчизняного 
законодавсТва у сфері оХорони здоров'я Й фармаЦії

На сьогодні в Україні питання стандартизації та нормативно-правового 
визначення термінології різних галузей економіки й науки, в першу чергу 
соціально спрямованих, які підлягають державному регулюванню та контр-
олю набуває особливої актуальності. Тому, метою нашої роботи стало здій-
снення аналізу положень чинного законодавства в аспекті фармацевтичної 
термінології з метою виявлення протиріч та визначення напрямів удоскона-
лення відповідно до вимог сучасності.

Для досягнення зазначеної мети нами проведено контент-аналіз осно-
вних нормативно-правових актів (НПА), які регламентують діяльність сис-
теми охорони здоров’я України. За його результатами встановлена відсут-
ність законодавчого визначення фармації як системи, що надає допомогу 
та (або) послуги [1, 3]. На сьогодні у вітчизняному законодавстві взагалі 
відсутні визначення таких термінів, як «фармація» й «фармацевтична ді-
яльність», «фармацевтична допомога», «фармацевтична послуга». Позитив-
ним фактом, на нашу думку, є наявність у вітчизняному законодавстві таких 
термінів, як «охорона здоров’я», «медична допомога», «медична послуга», 
«паліативна допомога», «екстрена «медична допомога», «орфанні захворю-
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вання» і, навіть, «нетрадиційна медицина». Разом з тим, стосовно фармації, 
надано визначення термінів «оптова торгівля лікарськими засобами», «роз-
дрібна торгівля лікарськими засобами». Таким чином, на нашу думку, ні-
велюється медико-фармацевтична та соціальна складова діяльності всього 
потужного фармацевтичного сектору України. Окрім того, саме за відсут-
ності законодавчого визначення основних організаційно-соціальних термі-
нів спостерігається різновекторність теоретичної й практичної підготовки 
фахівців фармації, що в свою чергу, обумовлює її недостатню відповідність 
запитам практики. Враховуючи сучасний напрям реформування вітчизняної 
медицини й фармації, а саме запровадження страхової медицини і системи 
реімбурсації вартості фармацевтичної допомоги населенню, постає необхід-
ність законодавчого закріплення термінів, що набувають значного фінансо-
вого та соціально-економічного значення [2]. До таких термінів, в першу 
чергу, відносяться: «страхова медицина», «реімбурсація», «страховий ре-
цепт». Окрім того, враховуючи обмеженість ресурсів вітчизняної охорони 
здоров’я, вкрай необхідним є, на нашу думку, впровадження класифікації за-
хворювань залежно від їх соціально-економічного значення. В першу чергу, 
необхідно надати нормативно-правове визначення «соціально-небезпечних» 
та « соціально-значущих» захворювань з наступним затвердженням відпо-
відних переліків вказаних захворювань, як основних потенційних об’єктів 
у системі соціального медичного страхування та реімбурсації. Необхідно 
зазначити, що вітчизняними науковцями, зокрема Національного фармацев-
тичного університету, проводиться системна кропітка фахова робота з фор-
мулювання найважливіших дефініцій і термінів у фармації, що підтвердже-
но виданням 3-ї редакції Фармацевтичної енциклопедії та новітнім видан-
ням – Енциклопедичний тлумачний словник фармацевтичних термінів [4]. У 
згаданих виданнях надано визначення переважної більшості організаційних 
та соціально-економічних термінів в охороні здоров’я й фармації. Тем не 
менш, проблема їх законодавчого закріплення залишається не вирішеною. 

Таким чином, першочерговим завданням у процесі реформування ві-
тчизняної охорони здоров’я й фармації є, на нашу думку, удосконалення 
чинного законодавства в аспекті затвердження фармацевтичної термінології 
з урахуванням результатів наукових досліджень та провідного зарубіжного 
досвіду.
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